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Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej  
Wojewódzki Szpital Specjalistyczny nr 3 w Rybniku 
44-200 Rybnik, ul. Energetyków 46 
www.szpital.rybnik.pl  e-mail: sekretariat@szpital.rybnik.pl 

Regon  272780323   NIP  642-25-85-351   KRS  0000067701 
 

Rybnik, dnia 11.07.2023 r. 
DK-1486/1-TP/50-2023.AK 

 
Wykonawcy zainteresowani 
udziałem w postępowaniu  

 

 
 
Dot. postępowania o wartości nieprzekraczającej kwoty określonej w przepisach wydanych na podstawie art. 3 ustawy 

z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych,  dotycząca postępowania o udzielenie zamówienia 

publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji, w związku z art. 359 pkt 2 na usługi społeczne, 

których przedmiotem jest: obsługa prawna Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego 
Szpitala Specjalistycznego Nr 3 w Rybniku, ogłoszonego w Biuletynie Zamówień Publicznych z dnia 06.07.2023 r. 

o numerze  2023/BZP 00294033 

 

INFORMACJA NR 1  
(WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ) 

 
 

Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej Wojewódzki Szpital Specjalistyczny Nr 3 w Rybniku na podstawie 

przepisu art. 284 ust. 1 oraz ust. 6 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.) udziela 

odpowiedzi na zapytania Wykonawcy: 
 

 

Pytanie 1: „W zakresie zdolności technicznej i zawodowej Zamawiający określił, iż Wykonawca ma wykazać, 

iż w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy 

– w tym okresie, należycie wykonał lub wykonuje łącznie co najmniej usługi polegającej na ciągłej (tj. świadczonej 

nieprzerwanie przez okres co najmniej 24 miesięcy, kompleksowej obsługi prawnej lub zatrudnieniu przez okres 

minimum 24 miesięcy na podstawie umowy o pracę w wymiarze co najmniej połowy etatu w minimum 1 (jednym) 

podmiocie leczniczym – w rozumieniu ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (tj. Dz. U. 2020 poz. 

295) dysponującego co najmniej specjalistycznymi poradniami przyszpitalnymi oraz oddziałami szpitalnymi w tym: 

Oddziałem Chirurgii Urazowo-Ortopedycznej, Oddziałem Chirurgii Ogólnej, Oddziałem Pediatrycznym, Oddziałem 

Neonatologicznym oraz Oddziałem Ginekologiczno- Położniczym oraz Szpitalnym Oddziałem Ratunkowym o wartości 

usługi (umowy) nie mniej niż 100 000,00 zł brutto (słownie: sto tysięcy złotych).  

Czym Zamawiający uzasadnia dodanie – w stosunku do postępowania przetargowego nr DK-2009-TP/118-2022.AP - 

warunku prowadzenia kompleksowej obsługi prawnej Szpitalnego Oddziału Ratunkowego ?  

Wnoszę o usunięcie tego warunku jako sprzecznego z zasadą proporcjonalności i nie mającego istotnego znaczenia dla 

sposobu wykonywania usługi kompleksowej obsługi prawnej szpitala.” 

Odpowiedź 1: Zamawiający podtrzymuje warunek pierwotnie określony w specyfikacji warunków zamówienia. 
Warunek, o którym mowa w pytaniu został wprowadzony do postępowania z uwagi na fakt, iż ryzyko powstania 
zdarzeń medycznych w Szpitalnym Oddziale Ratunkowym jest dużo bardziej prawdopodobne i częstsze niż 
w placówkach z Izbą Przyjęć ze względu na ilość i ciężkość przypadków pacjentów przyjmowanych i obsługiwanych 
w SOR. Powyższe wiąże się z koniecznością posiadania przez wykonawcę odpowiedniego doświadczenia w zakresie 
spraw dotyczących zdarzeń medycznych powstałych w SOR.  
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Pytanie 2:  „Wnoszę o usunięcie ze wzoru umowy (załącznik nr 4 do SWZ) § 11 umowy, zgodnie z którym każda ze stron 

może wypowiedzieć umowę z zachowaniem jednomiesięcznego okresu wypowiedzenia, a to jako postanowienia 

sprzecznego z ustawą Prawo zamówień publicznych.  

Należy bowiem podkreślić, iż cechą umowy zawartej w trybie ustawy Prawo zamówień publicznych jest jej trwałość, 

rozumiana w ten sposób, że ustawa nie przewiduje możliwości dowolnego rozwiązywania tego stosunku przez żadną 

ze stron (tak m.in. Krajowa Izba Odwoławcza w wyroku z dnia 22 stycznia 2014 r. sygn. akt KIO 24/14).” 

Odpowiedź 2:   Zamawiający nie zmienia zapisów projektowanych postanowień umowy. 
 
 
Pytanie 3:  „Czy Zamawiający w ramach umowy zawartej wskutek przeprowadzenia niniejszego postępowania 

przetargowego zleci całość obsługi prawnej Szpitala czy też pewien zakres usług (jeśli tak, to jaki / wyodrębniony 

ze względu na jakie kryteria) zlecony będzie w okresie obowiązywania niniejszej umowy innym podmiotom 

świadczącym obsługę prawną ?”  

Odpowiedź 3:  Zamawiający oczekuje od wykonawcy realizowania usługi zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia 
stanowiącym załącznik nr 2 do specyfikacji warunków zamówienia oraz zapisami projektowanych postanowień 
umowy stanowiących załącznik nr 4 do specyfikacji warunków zamówienia. 
 
Warunki zamówienia nie ulegają zmianie, aktualny pozostaje termin składania ofert do dnia 14.07.2023 r. do godziny 
10.00 oraz termin otwarcia ofert: w tym samym dniu o godzinie 10.30 (zmianie nie ulega także termin związania 

ofertą). 

 


